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Resultados 

Encuesta Trimestral de Negocios 

• Índice Empresarial de Percepción (IEP): 

 Percepción del  III Trimestre del 2015 

• Índice Empresarial de Confianza (IEC): 

 Expectativas para el IV Trimestre del 2015. 

• Índice Empresarial de Clima Económico 
(IECE) 

• Preguntas Especiales. 



CONSTRUCCIÓN DE LOS ÍNDICES 
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 Se asigna valor a cada 
respuesta en cada variable 
para cada sector. 

 Se calcula un promedio 
ponderado por sector. 

 Permite conocer la 
PERCEPCION general y el 
nivel de CONFIANZA de 
cada sector. 



PERCEPCIÓN  
III TRIMESTRE DEL 2015 

vs. III TRIMESTRE DEL 2014 



Evolución IEP-UCCAEP 

2010-2015 
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Comparación IEP por Sector 

IV ETN 14 - IV ETN 15 
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CONFIANZA 
 para el IV TRIMESTRE 2015 



Evolución IEC 

2010-2015 
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Evolución IEC 

II trimestres 2002-2015 
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Comparación IEC por Sectores  

IV ETN 14 - IV ETN 15 
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 PREGUNTAS ESPECIALES 
 



Variables Macroeconómicas 



¿Qué valores considera que podría 

alcanzar el crecimiento real del PIB al 

finalizar el 2015?    

2% 

43% 

31% 

3% 

21% 

Menos de 0% De 0% a menos de 2% De 2% a menos de 4%  

De 4% o más NS/NR 



¿Qué valores considera que podría 

alcanzar la variación del IPC al finalizar el 

2015?    

13% 

35% 

23% 

10% 

19% 

Menos de 1% De 1% a menos de 2%  De 2% a menos de 3%  

De 3% o más NS/NR 



¿Qué valores considera que podría 

alcanzar la variación de la tasa básica 

pasiva al finalizar el 2015?    

21% 

50% 

7% 

2% 
20% 

Menos de 6% De 6% a menos de 7%  De 7% a menos de 8%  

De 8% o más NS/NR 



3% 

67% 

26% 

2% 2% 

₡500 - ₡520 ₡521 - ₡540 ₡541 - ₡560 
Más de ₡560 NS/NR 

¿En cuál rango esperaría Ud. se mantenga 

el tipo de cambio de venta en ventanilla 

durante los último 3 meses del 2015? 



32% 

55% 

13% 

Sí No NS/NR 

¿Considera su empresa realizar 

inversiones de capital en el 2016? 



Mercado Laboral 



32% 

60% 

8% 

Sí No NS/NR 

¿Prevé aumentar su planilla durante el 

2016? 



¿Qué tipo de trabajadores en mayor 

medida tiene programado contratar? 

15% 

40% 23% 

21% 
1% 

No Calificado Semi-Calificado Técnico Profesional NS/NR 



¿Prevé despedir personal durante el 

2016? 

9% 

82% 

8% 

Sí No NS/NR 



¿Qué tipo de trabajadores en mayor 

medida tiene programado despedir? 

42% 

33% 

2% 

14% 

9% 

No Calificado Semi-Calificado Técnico 

Profesional NS/NR 



¿Ha aceptado en su empresa, en algún 

momento estudiantes o aprendices para 

prácticas profesionales, pasantías, entre otros?  

83% 

15% 

1% 

Sí No NS/NR 



¿Estaría eventualmente su empresa interesada 

en poner en marcha programas de Formación 

bajo la Modalidad Dual (aprendiendo en la 

empresa y en las aulas)? 

72% 

19% 

9% 

Sí No NS/NR 



 ¿Cuenta su empresa con algún programa o 

proyecto para la contratación de personas 

jóvenes (menores de 30 años)? 

29% 

68% 

3% 

Sí No NS/NR 
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